

融媒体记者 林志安 庄丽祥 文/图

近日,“新华社快看”视频号发布了一条视频:8名惠安荷山中学女生在教室里演唱凤凰传奇的经典歌曲《自由飞翔》。该视频获得数十万点赞和大量转发与评论,网友们纷纷留言称:“青春的样子!”“阳光活泼,年轻真好!”

5月6日,记者前往荷山中学采访了8名女生以及他们的音乐老师和学校领导,还原视频录制过程,了解学校持续开展社团活动氛围下学生们阳光、积极的学习生活状态。



惠安荷山中学女生组团翻唱凤凰传奇歌曲,  
央媒转发视频,数十万网友点赞——

# 这就是青春飞扬的样子



视频

## 翻唱凤凰传奇经典歌曲 一个“曾毅”配六个“玲花”

“《自由飞翔》原唱:凤凰传奇;翻唱:荷山传奇。”新华社快看视频号于5月1日发布了该条视频,字幕中体现“福建泉州”。视频模仿《自由飞翔》经典MV,用椅子、台式风扇和矿泉水等摆成一辆敞篷车的模样,身穿校服的女生们随着音乐节奏沉浸演唱,时而严肃、时而调皮、时而笑场,整个演唱过程欢乐不断,画面令人忍俊不禁。

“我说怎么会有个风扇,原来是方向盘啊。”“她还按了两下喇叭,太严谨了。”不少网友在看了视频后觉得道具安排得有趣而且到位。记者仔细查看发现,拍摄视频的场地是一间教室,视频中,女生们各拿着一本音乐课本,时而卷起当话筒,时而打开来当扇子。

有趣的是,除了曾毅的扮演者,视频字幕给“玲花”们分别按出场顺序标了号,这引来网友们热评:“一个‘曾毅’配了六个‘玲花’!”



扫码看视频

学生

### 喜欢音乐常想点子 感谢大家喜欢作品

视频中出现的8名女生,分别是高二年级的柳婉莹、陈惠容、张可心、杨湘和高一年级的黄予辰、张怡萱、王雨洋、黄紫菱。

“我们都是学校音乐社的成员,课余时间会在一起参加社团活动。”柳婉莹是视频中曾毅的扮演者,她于去年拿下了校园歌手大赛中文歌曲、英文歌曲双冠王。“在学校是不让用手机的。”柳婉莹说,视频是5月1日前大家在教室里玩音乐时用老师的手机录的,后期由老师剪辑并发布。

“‘五一’放假后,上网给自己的视频点了赞,假期最后一天再看时吓了一跳,没想到会这么火。”同学们说,感谢大家喜欢她们的作品,看评论区留言很受鼓舞。“我们都是寄宿生,在学校常玩在一起,交流中聊到想拍摄的歌曲和新奇的点子,然后找老师商量,老师会给我们建议,然后根据我们的特点帮忙编排一下。”

“可能是我个人风格的原因吧,所以让我来当‘曾毅’。”柳婉莹性格比较外向。

“最近我们在开展新一届的校园歌手比赛。”同学们说,学校社团活动开展多年,每年都会纳新,音乐老师会在活动中选出唱得好的同学,组织在一起演唱歌曲。

老师

### 收到很多好评 孩子们越来越阳光自信

“啊哈唱快了!”该视频最后出现一个男子的声音,他就是录制视频的音乐老师陈昕,而视频的首发平台就是他的个人抖音号“拉小提琴的王主任”。该抖音号的相关介绍中写着:“每天记录开心校园时刻。”

记者浏览了该号的93个作品,都是同学们唱歌表演的内容,每条点赞量从数万到200多万不等,其中以5月1日发布的《自由飞翔》277万为最多。

“这已经不是我们的作品第一次得到央媒的转发了。”陈昕说,5月1日,视频号“新华社快看”的工作人员私信他表示想转载他发布的该条视频,后来该视频又得到很多平台的转发,孩子们阳光、活泼的表现让更多人看见,“这几天账号增加了很多粉丝,大家都很喜欢学校的这些孩子们。”

今年25岁的陈昕是泉州安溪人,从福建师范大学毕业后到荷山中学从教。作为一名音乐老师,他在教学和社团活动中和同学们一起玩音乐。“2021年就开始通过抖音平台发布作品,积累了20多万粉丝。当老师后,就把这个展示平台交给了孩子们。”陈昕介绍,他们每周二下午放学后开展社团活动,在晚自习前结束,不占用学生的学习时间。“以前的视频里,孩子们表现得较为拘谨,随着拍摄的作品越来越多,大家慢慢放开,面对镜头越来越阳光自信了。”

校方

### 全面提高学生素质 开展特色鲜明的社团活动

“有趣的灵魂。”“好看又好听!”网友们纷纷在该视频下留言评论,不少人表示“傻傻地看了几遍还不过瘾”“百看不厌”。记者浏览发现,评论区里有在校中学生感叹自己明明是同龄人却没有这样的快乐,有大学生感叹自己为什么中学的时候没有这样的课余生活,还有家长表示自己要给家里的娃更多快乐的可能性。

就学生的作品获得央媒转发一事,荷山中学副校长程荣香表示,很惊讶也很激动,这对学校来说是一项巨大荣誉。“荷山学子多才多艺、阳光向上、朝气蓬勃,这是青春该有的样子。”他介绍,学校一年一度开展“红五月”活动,举行学生十佳歌手大赛、合唱比赛及精彩的社团展演,视频中的孩子们都是音乐爱好者,指导老师陈昕很用心。

“学生社团是我校践行自主德育、体验德育的主要阵地,是我校创新德育工作方式的重要成果,是体现学校办学特色的展示窗口。我们对社团活动非常重视,今年特别增加了社团活动场所和设备。同学们热情高涨,各种社团活动也让校园充满生机与活力。”程荣香说,在社团活动中,校方看到了同学们的进步,学习能力、组织能力、协调能力、表演才干都得到了提升。“今后学校将继续通过形式多样、特色鲜明的社团活动,开阔学生视野,陶冶学生情操,启迪学生思维,全面提高学生素质。”

